

# 大漢口報

孔子紀元二千四百九十九年 夏歷歲次戊子年八月拾四日

東印度禁共黨活動

巴達維亞拾五日電 路透社訊 荷蘭東印度政府是日宣布 禁止印度尼亞境內共產黨一切活動 以免共黨陷社會於不安云

△每月

△每季

△半年

△全年

△每年

△十五元

三元五毫

七元五毫

十五元六

三十八元

壹十八元

△選論 ▽

孫科無辭立院長職

◎樓業連屋宇平賣

重新廣告

祖國名產

搜集大成

貨真價實

久已馳名

到新大幫萬年青

本旅館新人接手營業大加改良煥然一新房舍通爽汽暖溫床褥買新清潔水喉冷熱招待妥當來往便捷衛生

光顧特別歡迎

盧金生公司敬

176 Pender St. E. Tel. PA. 9035

Vancouver, B. C.

貴客光顧

無任歡迎

上等廚師

烹調巧精

大庭小酌

隨時應命

竹林餐館

雲埠著名

華埠

KWONG MAN SANG CO. LTD.

236 PENDER STREET EAST

Vancouver, B. C.

奉即索函便印情行

到新大幫萬年青

# 本埠新聞

◎加東洪人歡餞大會

◎三畫家在益吾展覽

◎洗髮生意出賣

◎哀謝

馬開錫電器行

Hoy's Electronic Radio  
442 MAIN ST.  
Vancouver, B.C.  
PA. 1813

◎醫院保險註冊延期

多朗度訊·多城洪門民治黨支部。

巴黎·及香港·現聯同將其作品陳

摩登洗髮店一間配用新式裝置用具

東主因往東方必須將該生意出賣不

用經紀交易近價者得請來商量

省府當局宣布·醫院保險註冊延期

至九月三十日止截·僅限寒哥華·

二埠·雲哥華島二處·延期之理由

是因缺乏印有郵票之信封·原限九

月拾五日為最後之登天·

父為便利尋橋起見·設在本埠中華

會館之辦事處·亦由今日起·延期

七天·如未填報者·請早日註冊

四邑僑報第四期·經於昨日寄到·

內容豐富·要目如後·①四邑的鈔

災·②僑胞投資國內辦法真相·③

黃桂榮·何安·林立添·黃恭義·

位同志相繼題贈言·其後演講者

景耀因事不克與宴·由祕書長羅振

德代理主席·宣設宴會旨趣·隨請

出席·聚首堂·酒至半酣·主委羅

桂榮·歷任財政何安·監老叔父林

立添·黃恭義歸國·各黨員依時蒞

席·衆首堂·酒至半酣·主委羅

立添·黃恭義歸國·各黨員依時蒞

席·衆首堂·酒至半酣·主委羅

桂榮·歷任財政何安·監老叔父林

立添·黃恭義歸國·各黨員依時蒞

席·衆首堂·酒至半酣·主委羅

桂榮·歷任財政何安·監老叔父林

立添·黃恭義歸國·各黨員依時蒞

席·衆首堂·酒至半酣·主委羅

桂榮·歷任財政何安·監老叔父林

立添·黃恭義歸國·各黨員依時蒞

席·衆首堂·酒至半酣·主委羅

桂榮·歷任財政何安·監老叔父林

立添·黃恭義歸國·各黨員依時蒞

席·衆首堂·酒至半酣·主委羅

立添·黃恭義歸國·各黨員依時蒞

席·衆首堂·酒至半酣·主委羅

桂榮·歷任財政何安·監老叔父林

立添·黃恭義歸國·各黨員依時蒞

席·衆首堂·酒至半酣·主委羅

桂榮·歷任財政何安·監老叔父林

立添·黃恭義歸國·各黨員依時蒞

席·衆首堂·酒至半酣·主委羅

桂榮·歷任財政何安·監老叔父林

立添·黃恭義歸國·各黨員依時蒞

席·衆首堂·酒至半酣·主委羅

桂榮·歷任財政何安·監老叔父林

立添·黃恭義歸國·各黨員依時蒞

席·衆首堂·酒至半酣·主委羅

立添·黃恭義歸國·各黨員依時蒞

席·衆首堂·酒至半酣·主委羅

桂榮·歷任財政何安·監老叔父林

立添·黃恭義歸國·各黨員依時蒞

席·衆首堂·酒至半酣·主委羅

桂榮·歷任財政何安·監老叔父林

立添·黃恭義歸國·各黨員依時蒞

席·衆首堂·酒至半酣·主委羅

桂榮·歷任財政何安·監老叔父林

立添·黃恭義歸國·各黨員依時蒞

席·衆首堂·酒至半酣·主委羅

桂榮·歷任財政何安·監老叔父林

立添·黃恭義歸國·各黨員依時蒞

席·衆首堂·酒至半酣·主委羅

立添·黃恭義歸國·各黨員依時蒞

席·衆首堂·酒至半酣·主委羅

桂榮·歷任財政何安·監老叔父林

立添·黃恭義歸國·各黨員依時蒞

席·衆首堂·酒至半酣·主委羅

桂榮·歷任財政何安·監老叔父林

立添·黃恭義歸國·各黨員依時蒞

席·衆首堂·酒至半酣·主委羅

桂榮·歷任財政何安·監老叔父林

立添·黃恭義歸國·各黨員依時蒞

席·衆首堂·酒至半酣·主委羅

桂榮·歷任財政何安·監老叔父林

立添·黃恭義歸國·各黨員依時蒞

席·衆首堂·酒至半酣·主委羅

立添·黃恭義歸國·各黨員依時蒞

席·衆首堂·酒至半酣·主委羅

桂榮·歷任財政何安·監老叔父林

立添·黃恭義歸國·各黨員依時蒞

席·衆首堂·酒至半酣·主委羅

桂榮·歷任財政何安·監老叔父林

立添·黃恭義歸國·各黨員依時蒞

席·衆首堂·酒至半酣·主委羅

桂榮·歷任財政何安·監老叔父林

立添·黃恭義歸國·各黨員依時蒞

席·衆首堂·酒至半酣·主委羅

桂榮·歷任財政何安·監老叔父林

立添·黃恭義歸國·各黨員依時蒞

席·衆首堂·酒至半酣·主委羅

立添·黃恭義歸國·各黨員依時蒞

席·衆首堂·酒至半酣·主委羅

桂榮·歷任財政何安·監老叔父林

立添·黃恭義歸國·各黨員依時蒞

席·衆首堂·酒至半酣·主委羅

桂榮·歷任財政何安·監老叔父林

立添·黃恭義歸國·各黨員依時蒞

席·衆首堂·酒至半酣·主委羅

桂榮·歷任財政何安·監老叔父林

立添·黃恭義歸國·各黨員依時蒞

席·衆首堂·酒至半酣·主委羅

桂榮·歷任財政何安·監老叔父林

立添·黃恭義歸國·各黨員依時蒞

席·衆首堂·酒至半酣·主委羅

立添·黃恭義歸國·各黨員依時蒞

席·衆首堂·酒至半酣·主委羅

桂榮·歷任財政何安·監老叔父林

立添·黃恭義歸國·各黨員依時蒞

席·衆首堂·酒至半酣·主委羅

桂榮·歷任財政何安·監老叔父林

立添·黃恭義歸國·各黨員依時蒞

席·衆首堂·酒至半酣·主委羅

桂榮·歷任財政何安·監老叔父林

立添·黃恭義歸國·各黨員依時蒞

席·衆首堂·酒至半酣·主委羅

桂榮·歷任財政何安·監老叔父林

立添·黃恭義歸國·各黨員依時蒞

席·衆首堂·酒至半酣·主委羅

立添·黃恭義歸國·各黨員依時蒞

席·衆首堂·酒至半酣·主委羅

桂榮·歷任財政何安·監老叔父林

立添·黃恭義歸國·各黨員依時蒞

席·衆首堂·酒至半酣·主委羅



# △世界新聞

意國遭受洪水爲災

●罷工工人與警衝突  
三藩市拾五日合衆社電·司埃奧工會之煤油罷工工人約二千·昨在列治文附近之十月達煤油廠·與警察發生衝突一小時·工人以石頭向警察擲擊·演成六煤油公司工人罷工拾一日來之最大鬥毆事件·警察被迫要放流淚瓦斯·始將罷工工人逐散·杳昨日之衝突結果·計有工人及警察九人受傷·須往醫院醫治·警察是日再次奉令出動·往昨日肇事地點·嚴防事件再度發生·司埃奧工會罷工糾察隊·阻止 AFL 工會工人往煤油廠工作·昨衝破糾察隊入工廠之 A.L.U. 二人二百五十名·昨在工廠過夜·以免今日再要衝突而入·按自罷工以來·佔計約有七百不能上之工人·在工廠內食宿·目下工會代表與煤油公司·分判·謀解決罷工·但仍無達到協議之希望云·

●美加派運貨機赴德  
美京華盛頓拾五日合衆社電·美空軍當局是日宣佈·謂再加派「司五拾四號」配裝四推進器之運貨飛機四架·飛往德國·以加強現時駐德之一百零五架「司五拾四號」運貨機·加緊柏林之空中運輸云·

●波蘭外交人員

意突取消與俄訂約  
突然取消與德國之蘇俄管轄區談判之理由云·

德京柏林十五日合衆社電·據蘇俄

修·當局已派陸軍·警察及消防隊趕赴災區營救及維持治安云·

●荷蘭新女皇遊英  
荷蘭新女皇游英國·下午飛回荷蘭云·

●意國遭受洪水爲災  
突然取消與德國之蘇俄管轄區談判之理由云·

德京柏林十五日合衆社電·據蘇俄

修·當局已派陸軍·警察及消防

隊趕赴災區營救及維持治安云·

# ●加已向外訂購奶油

●飛鳥撞高樓紛紛墜

C. 本公司發售

若汝有相當的理由宜盡急

53

●加首相首途赴巴黎  
荷蘭禁止共黨活動  
美紐約拾五日合衆社電·荷印政府已發出命令·禁止印度尼亞之共產黨一切活動云·  
參加九月廿一日在巴黎召開之聯盟國大會云·  
巨哥京伯爾格來得十六日合衆社電·巨哥共產黨·表示巨哥與其相鄰之羅馬尼亞及匈牙利國國交·將達決裂絕交關係·彼等謂巨哥決不能忍受指控·壓迫及譏諷太都元帥政府之「聯盟」·彼等指羅·匈陰謀鼓動巨哥反叛太都政府云·

●加首相首途赴巴黎  
荷蘭禁止共黨活動  
美紐約拾五日合衆社電·荷印政府已發出命令·禁止印度尼亞之共產黨一切活動云·  
參加九月廿一日在巴黎召開之聯盟國大會云·

●加首相首途赴巴黎  
荷蘭禁止共黨活動  
美紐約拾

▲國內新聞▼  
總因細故致生械鬭

▲浮石西柵兩鄉醞釀械鬭  
民革社台山通訊。台山縣屬浮石鄉與西柵保鄉爭界糾紛。近日似趨嚴重。大有各不相讓，尋求武力解決之勢。據說西柵保鄉積械購置槍械，連日趕築防禦工事，及派哨兵警戒。並先將婦孺疏散至安全地方。

▲鄧李族因放鴨械鬭  
民革社東莞通訊。東莞縣屬第三區橋頭鄉屋下村鄧李兩姓，因農耕方面利益關係。時生糾紛，八月拾四日，鄧姓某人的鴨子，不知如何走進李姓某人的秧田內，竟被指為有意傷害禾稼。將鴨沒收。鄧姓某人不甘損失，起而大開交涉。雙方由口角而至毆鬥。鄧姓某人不敵，被歐重傷。他的同族兄弟，深感不平。於是召集兄弟六七十人，各持槍械，於十五日向李姓人截擊。李姓早已有備，雙方在交界路口展開激戰。博鬥數十分鐘，各有重傷。自是日起，鄧李兩族人各在村中路口，趕架臨時防禦工事。同時，四出向隣村友好商借械彈，準備來一個大決鬥。

聞該鄉公所已邀集兩姓紳耆，進行調解中。  
▲越界砍伐又起械鬭  
民革社順德航訊。順德縣三華與豸浦兩鄉歐陽族與胡族，去年底因沙界權糾紛。一度醞釀械鬥，後來由省府委員蕭次尹等親自調解，始告平息。不料在八月二拾日，上午八時半，該鄉兩族突發生械鬥，雖經聯防大隊長歐陽培、雲福鄉副鄉長、六江鄉長黃卓文等，極力制止，雙方仍不肯撤退，刻尙在戰鬥中。械鬥的起因是這樣的：七月舊歷拾六日，是均安墟期，有歐陽族人武裝入蕉園香蕉，至十九均安墟期，又復武裝越界砍伐如故。爲豸浦吏夫發覺，上前制止。三華鄉人開槍抵抗。豸浦吏夫當即鳴鑼呼援，運動。隨後三華鄉人在其所屬均安墟空，重傷豸浦壯丁十餘人。於是事態更趨嚴重，而發展至械鬥云。

## 粵整理沙田

業務正展開

廣州通訊。地政部息。廣東省沙田區域，公佈於濱海各縣，計有中

海、台山、赤溪、寶安、澄海、潮陽、揭陽、饒平、普寧、防城等十一縣，據估計面積共約五百一十三萬八千畝。省府擬將上述區域內

沿海沿江沿河溪水之一切新老淤積漲生之沙田，全部加以整理。老沙以財政廳於廿八年以前所測沙田圖為準，新沙依實地勘測結果而定。

由省設沙田整理處，以財政長廳長及地政局長分任正副處長。並於各縣設置沙田整理辦事處，負責辦理，預定兩年內整理完成。已於本年三月，先在中山、新會、東莞、番禺等四縣，設處開辦，業務正在展開中。

漢文學生字典有羅馬音國語，外文常識五毛，對待女人妙術六毛，情天寶鑑壹元，富之研究二元，商人寶鑑洋庄三元，滑稽日記六毛，俠女探險記六毛，美人淚影七毛，拿破崙中臣傳九毛，燕子箋上下七毛，花月香城記七毛。

藝文畫報六毫，寰球畫報五毫，英漢模範字典作文求解兩用，三月以上之藝文寰球每冊二毫五

G. HIGH CO.  
500 Main St. Vancouver, B.C.  
電話 P.A. 九八五三

新舊各種奇難症及痔瘡等症，針射電療全備，傷胞光顧無任。

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●

●



## 氣候與衣服

震客

普通人都以為衣服的花樣、顏色、質料等全決定於人的嗜好。不過，這種自由選擇，像齊天大聖翻筋斗翻不出如來佛的手掌一樣，也是翻不出大自然的界域，特別是氣候的限制。

「夏葛冬裘」這是一句老話，但也說明了一件不易的真理：任你怎樣改變花樣、調配顏色、選定質料，但你總不能夏裘冬葛。冬寒夏熱這樣的循環不已的氣候狀況是那樣半半地束縛着人類穿衣服的自由。

不顧氣候情況而亂穿衣服是項吃虧的「八大天時亂穿衣」。很多公子哥兒、太太小姐，在這些季節里，特別敏感地爭先換季。結果，天一變，受涼受熱而害病的也必是他（她）們。又如現行已十分普遍穿着的西裝，實在十分不適中國內地的，因為西裝是歐美大陸所盛行的，是溫帶海洋性氣候的產物。但是，搬到中國大陸性氣候的內地來，是不大適合的。結果，穿西裝的人，冬則其寒澈骨，夏則汗流夾背。

這是北方較乾燥較寒冷的原故，反之，南方則天氣濕熱，河流沼澤縱橫交錯，因此，走遍港粵，所見工人大多拖着木屐，這也是對氣候環境的適應。而一般正人君子，衣冠楚楚者，因為穿皮鞋的原故，把腳板悶在不透氣的皮里，結果弄出了有名的「香港腳」。

毛皮在北方是常穿的，而且也很少，能穿一襲貂裘的，非富即貴。整年都離不了毛皮衣服。而在那北極的原野供給他們以長毛茸茸的狐貂。但在熱帶，披一肩薄輕紗的沐浴在水裡，作戰軍隊的服裝配備，直接地是決定於作戰地區的環境，但間接的主要的因素却是氣候。熱帶地方

洪門以義氣團結  
信條以義俠除奸  
★ ★ ★

THE CHINESE TIMES  
The only Chinese newspaper in Vancouver. Published every day except Sundays and holidays by The Chinese Publishers Ltd.

DHO-180 在頭腦中樞直接發生作用，對全身系統都生影響，使心臟跳動緩和，沒有像服用鎮靜劑常規昏睡之現狀，同時在注射時期中不影響工作。

法蘭西南部工業之中心，葡萄酒之散集地帶，都羅塞城中，有一個婦女科女醫生，她說：生男與生女，現在有方法任人選擇了。

對於這個生男生女的選擇權，男人是無能為力的，選擇權操在女人手裡，至少她這樣說的。

他說：女人要生男孩子，要作六個月的體操，不可吃脂肪過多的食物，不可吃糖、鷄卵，晚上更不能吃，以免造成夏眠冬眠。不過，人類的這一自然本能是比動物進化得多，因此，人類可以自由地添衣減衣，所限制的範圍以外。

人是無能為力的，選擇權操在女人手裡，至少她這樣說的。

他說：女人要生男孩子，要作六個月的體操，不可吃脂肪過多的食物，不可吃糖、鷄卵，晚上更不能吃，以免造成夏眠冬眠。不過，人類的這一自然本能是比動物進化得多，因此，人類可以自由地添衣減

